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MINI SESSION N° 2

EPREUVE DE GEOGRAPHIE

SUJET I :
L’Urbanisation dans le Tiers-monde.

Consigne : Le candidat insistera sur les caractéristiques spécifiques de ce phénomene tout en faisant ressortir
les problémes économiques et environnementaux qu’il pose.
Sur le fond de carte matérialiser

- Le pays le plus peuplé

- Deux (02) villes millionnaires

- Deux (02) capitales d’Etat

- Hachurer I’ Afrique Septentrionale.

- SUJET 2 :
Les politiques des populations dans le monde.
a) Documents

Document 1 : La conférence de Bucarest sur la population mondiale

« Conférence mémorable qui devait jeter le trouble dans bien des esprits et compliquer les problémes
de population. Pour commencer, le plan d’action fut rejeté dans sa forme initiale, et la conférence de
Bucarest prit la tournure d’une rébellion des pauvres contre les nantis. Le diagnostic étant posé d’un risque
de déséquilibre entre les ressources de la planéte et sa population, les pauvres par ce que trop prolifiques,
pouvaient-ils admettre d’étre une fois de plus désignés comme coupables par de doigt de Malthus ?
Pouvaient-ils en conséquence accepter les pressions qui s’exergaient sur eux pour qu’ils restreignent leur
fécondité ? Tout ce remue-ménage autour de I’explosion démographique du tiers monde, source de tous
maux de la terre, n’était-il pas un alibi des nations riches, destinée a leur permettre de conserver, a I’abri des
menaces d’apocalypse, le confort des avantages acquis dans I’'iniquit¢ d’un systéme d’échange
asymétrique ? C’est ainsi que ’entendirent la Chine, 1’Algérie et 1’Argentine principaux porte-parole des

' nations pauvres au sein d’une conférence devenue essentiellement politique... »

Yves Lacoste, Géographie du sous développement, PUF, 1976, in collection
Knafou, Géographie 2", Edition Belin, 1987, p.156.

Document 2 : Quelle efficacité pour les politiques démographiques ?

Depuis trois décennies, les pays du tiers monde, et des moindres, ce sont engagés dans des (...)
entreprises de limitation démographique sans enregistrer de résultats (...) spectaculaires et décisifs. Pendant
longtemps, certains d’entre eux Philippines, Egypte, Tunisie n’ont pas réussie malgré leurs efforts, a réduire
notablement leurs taux de natalité ; ce n’est guére que depuis cing & six ans qu’une régression indiscutable
peut étre relevée. Encore cette régression ne concerne-t-elle souvent que certaines catégories sociales, les
classes urbaines aisées en particulier. (...).

Face a de tels blocages, nombre de pays engagés dans les politique

>norme pa artic de leurs maigres
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Document 3 : Nord-Sud : la divergence démographique. Population (en millions)

1960 1999 | 2600
Pays industrialisés 945 1207 1272
Tiers-monde 2092 4086 4847
Monde 3037 5293 6119

R. Knafou, Géographie Tles, Belin, p. 102.

Document 4 : L’accroissement de la population mondiale.

Millions d’habitants : o .
A . »
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b) Travail a faire.
En vous inspirant des questions ci-apres, vous ferez un commentaire des documents proposés.

1) Présentez les documents, quelle est leur idée générale ?
'2) a- Qui est Malthus ?
b- Présentéz'la théorie Malthusienne de la population.
3) Citez en les décrivant les politiques de populations pratiquées dans le monde.
4) Qu’est ce qui explique les faibles résultats du contréle des naissances en Afrique ?
5) Le Cameroun praﬁqin,zéf la politique de parenté responsable. Quels sont les avantages de cette
politique ?

SUJET 3 :
L explosion urbaine et ses conséquences dans le Tiers-monde.
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